急事故時的應對機制,加強應變訓練,

同時要對纜車系統進行全面徹查,排除

昂坪360營運至今有5年多時間,已成

急處理卻遠遠達不到世界級水準。

困於半空。更令遊客怨聲載道的是,昂

稍後,纜車公司宣布,因機件損耗導致 的賠償,聲言以後再不來香港。可見,

為本港吸引遊客的重要景點。旅遊網站 新聞不絕。2007年夏天曾發生一個沒載 trip advisor選出2012年全球最佳25個旅遊 客的纜車車廂高空墮下事故,令公眾嘩 地點,香港排第十位,更是亞洲最好去 然。政府一度下令纜車暫停營運,經過 處,當中昂坪360被形容為不容錯過的熱 半年時間的檢查才准予重新啟用。如 門旅遊項目。可惜的是,具有世界級的 今,昂坪360一個月內又接連出現4次事 知名度,昂坪360的管理服務,尤其是應 故,再次需要停駛進行檢修,反映纜車 的設備存在不少安全問題。如何挽回公 近日正值春節旅遊旺季,即使本港遭 眾、遊客對纜車的信心,重塑形象,昂 遇多年罕見的寒冷天氣,大批遊客仍慕 坪360必須充分吸取前車之鑑,徹查事故 名而來乘坐纜車,卻被突如其來的事故 的原因,並且全面檢討系統,切實作出 改善, 盡可能避免類似的事故一再重 坪360沒有即時通知游客發生了什麼情 演,不要再讓纜車的安全問題持續成為 況,盡可能疏導遊客的不安情緒,只是 遊客的困擾,傷害昂坪360和本港旅遊業 任由被困的遊客在半空中忍受嚴寒的煎 的聲譽。 (相關新聞刊A2版)

春節消費旺價格高存隱憂 龍年伊始,零售及餐飲業市況熾 不少市民都願意放手消費。同時,絡繹不絕 熱,受惠於港府派發6000元效應,以 的內地旅客亦為消費市道注入了巨大的活

按年升逾10%。不過,今年消費市道的 還需要一段時間,外圍經濟不景將嚴重影響 一個特點是消費旺價格也高,而且漲價 本港出口商的訂單,拖累本港出口逐步下 的幅度極為驚人,特別是各種食材商品幾 降。因此,在春節的消費高潮之後,企業既 是同步漲價,反映本港的通脹勢頭未來仍 失去了節慶效應,更面對經濟不明朗及成本 有回升的可能,不但损害市民的消費意慾, 上升的壓力,未來的經營將更為困難,本港 而且對中小企的經營帶來巨大的壓力。香港 消費市道仍然存在不少隱憂。 意的正是一節淡三爐的情況,採取措施,刺 是本港經濟的重要一環,當局必須密切留意 激消費。現時外圍經濟不明朗,在經濟不景 市況,適時對中小企施以援手,特別在財政 而物價高企的環境下,當局應採取措施抑制 預算案上應推出一些支援中小企的計劃,協

切不可因為春節消費旺而盲目樂觀,而需留 物價,並加強對中小企的支援。鑑於內地旅 助他們渡過困境。近年內地旅客來港的消費 客已成為本港消費市道的一大客源,當局也 已成為內需市場的一大動力,為本港經濟作 應大力打擊「劏客」等不良營商行為,吸引 出了不少貢獻。然而,部分不良商户、無良 內地旅客來港。

春期間全港食肆5天營業額達17億元,

期間的消費市道卻是熱火朝天,晚飯筵席連 觀,內地旅客的重要性將更加凸顯,當局必 番漲價仍是一位難求,商場店舗擠滿購物的 須加大規範市場的力度,打擊不法營商、導 人流,高檔商品更成為內地旅客重點搶購的 遊「劏客」的情況,保障內地旅客利益之 目標。在中國人社會,春節一向是最重要的 餘,也可吸引更多旅客來港購物,達致互利 節日,是闔家共慶團圓的日子,加上打工仔 雙贏。 剛獲發花紅及政府派發的6000元效應等,令

及內地訪港旅客豪爽消費,零售業吸 力,在各種利好因素帶動下,催谷新春的消 金過「肥年」,餐飲聯業協會估計,新 費市道大開紅盤。 現時,歐債危機仍未解決,歐美經濟復甦

消費是本港經濟的一大引擎,而中小企也 導遊「劏客」等行為也是屢見不鮮,嚴重損 雖然外圍經濟仍然陰霾滿佈,但本港春節 害本港購物天堂的聲譽。隨着外圍形勢不樂

(相關新聞刊A1版)

F春節走訪基

學者認為領導人足跡透露中央施政重點

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京 報道)新春佳節到來之際,中共中 央總書記、國家主席胡錦濤, 國務 院總理溫家寶,分別走訪北京城鄉 和甘肅省慶陽縣,考察社會經濟發 展狀況,看望慰問廣大基層幹部群 眾,並與當地村民共度除夕。據統 計,十年來,胡錦濤和溫家寶都會 利用春節期間到基層看望民眾,足 跡遍佈全國十餘省份。學者認為, 領導人的新春足跡,亦透露了中央 未來一年的施政重點和方向。

■ 暦除夕(22日)一早,胡錦濤來到有着 **辰** 老北京風情的前門商業街。步行在 前門商業街上,他同正在購物、遊覽的市 民打招呼,祝市民歡歡喜喜過大年。

胡錦濤囑農企搞好食品安全

商業街上匯聚了20多家老字號商舖,胡 錦濤走進270多年歷史的天福號醬肉店,勉 勵店員們繼續秉持「誠信為本、品質是 天」,珍惜老字號,弘揚好傳統,追求高品 質,讓老店煥發出新的生機。

胡錦濤還考察了北京順鑫農業股份有限 公司,該公司從事生鮮食品加工和物流服 務。他叮囑企業進一步促進農超對接,讓 農民群眾和消費者都能得到實惠,並在節 日期間尤其要搞好食品安全。隨後,胡錦 濤來到北京懷柔田仙峪村,走進85歲的老 復員軍人邵起成家,給老人拜年,叮囑老 人保重身體。

溫家寶稱逐步增加人民收入

而在1月21日至22日,溫家寶來到革命老 區甘肅省慶陽市,看望幹部群眾,致以節日 的親切問候。地處甘肅東部的慶陽是革命老 區、集中連片貧困地區,也是煤炭和石油資 源富集地。資料顯示,溫家寶於1968年至 1982年期間在甘肅省地質部門工作。

溫家寶是在21日晚到慶陽市東湖社區 的,夜色中,喜慶的彩燈熠熠閃亮,居民 紛紛走出家門,熱情迎接總理。溫家寶一 路走一路和大家握手,問候新春。在社區 活動室、溫家寶和居民親切座談、從下崗 再就業到本地特色產業,從生豬養殖到居 民收入,從興辦集體經濟到老區基礎設施 建設。溫家寶説:「甘肅不少地方雖然溫 飽解決了,但是收入還比較低。我們一定 要想辦法發展經濟,改善民生,使人民的 收入逐步增加。」

足跡已遍及十餘省市

自2003年起,胡錦濤、溫家寶除夕至初一 都會與基層群眾一起度過,足跡遍及河北、貴 州、廣西、陝北、甘肅、福建、江西、山東、安 徽、遼寧、河南等十餘省市,受災群眾、少數民 族、革命老區百姓、一線工人以及愛滋病患者 等弱勢群體是他們慰問最多的人。

學者認為,領導人的新春足跡,亦透露 了未來的施政重點和方向。而他們放棄春 節休假時間,與基層群眾一起度過,意在 與民同樂,也彰顯對群眾的關懷和對民生 的關心。中央黨校教授葉篤初曾表示,作 為一種獨特的政治傳統,領導人春節期間 慰問走訪忙碌卻不休假,體現了「政治道





學院教授、公共行政教研 室主任什立家對本報表 示,這是中國共產黨的一 大傳統,是執政黨政治品 質的一種體現。他認為,領導人利 用春節假期了解民生,了解社會經 濟發展狀況,既可以加深與百姓的

午餐。

關係,也可以為國家下一步大政方 針的制定提供決策依據。 「胡錦濤、温家寶近10年來春 節期間訪寒問苦,體現了中共立 黨為公、執政為民的理念。早自

如春節等傳統佳節,比如汶川地 震等災難性事件後,或者利用傳 統節日向身處逆境的民眾傳遞信 心和希望。「2008年,胡錦濤春 節期間親赴貴州、南昌等冰凍災 區,慰問群眾;2009年,温家寶 連續走訪四川北川、汶川、徳陽 多地,為災區群眾親手烹飪回鍋 肉,送去温暖。」

體現執政黨政治品質

毛澤東時代開始,國家領導人就 中央領導人,省市縣鄉一級幹部, 針的制定提供決策依據。

各級群眾,這已經成為多年來一項 不成文的制度。這是由中共的立黨

竹立家説,更何況,中國現在 城鄉發展、地區發展很不平衡, 仍然有千萬貧困人口,生活水平 低,基本生活沒有保障。「作為 執政黨的領導人,胡錦濤、温家 寶等深入貧苦和受災地區視察, 與民眾共度節日,更在情理之 中。」 价立家認為,利用春節時 間,領導人到基層人民群眾中 去,便於了解民生,了解社會情 仟立家指出,事實上,不僅是 況,為下一步國家改革、大政方

胡溫任內春節足跡

■胡錦湾	-	
年份	時間	地點及主要內容
2003年	年初一	北京市電報局、北京市供電
		局,慰問節日工作的職工
2004年	除夕到	河北張家口市,與村民一起
	初一	包餃子
2005年	除夕	貴州西南布依族自治州,看 望勞動模範和群眾
2006年	年廿八	陝西延安、安塞,慰問革命
	到初一	老區群眾
2007年	年廿九	甘肅會寧、定西、蘭州,參
	到初一	觀紅軍舊址,剪窗花
2008年	年廿九	廣西桂林、南寧、百色,深
	到初二	入冰凍災區,慰問官兵
2009年	年廿九	江西井岡山、南昌,慰問革
	到初一	命老區群眾,磨豆腐
2010年	年廿九	走訪福建漳州、龍岩、廈門,
	到初二	慰問在閩台胞、台商
2011年	年廿九	河北保定,考察春運,與老
	到初一	區百姓擂起大鼓
2012年	年廿九	北京市城鄉,關心食品安全,
		慰問退伍老兵
■溫家竇	<u> </u>	
年份	時間	地點及主要內容
2004年	年廿九	河南鄭州市,慰問基層群眾
	到初一	
2005年	除夕	河南上蔡,與60多名愛滋病
		患者家屬過年
2006年	除夕	山東菏澤市、中原油田,慰
		問回民,與石油工人過年
2007年	除夕	遼寧清源、瀋陽,慰問滿族
		群眾,與留校學生度除夕
2008年	年廿九	貴州、撫州、南昌,深入冰
	到初一	凍災區,慰問公安交警
2009年	年廿九	四川北川、汶川、映秀、德
	到除夕	陽,給災民做回鍋肉
		廣西河池、百色,慰問地震
	到初一	災民及瑤族群眾
2011年		走訪安徽大別山區、山東曲
	到初一	阜、嘉祥,了解旱情
2012年	年廿八	甘肅慶陽,慰問革命老區群
		眾,關心貧困縣水、電問題



張春賢赴疆北極寒地 向群眾拜年發紅包

月22日,農曆大年夜,新疆維吾爾自治區 黨委書記張春賢一行來到新疆最北最冷的 地方阿勒泰,與幹部群眾一起過大年,歡 度佳節。1月23日,大年初一一大早,張春 賢一行又匆匆前往各族群眾家裡慰問,給 廣大群眾拜年,發紅包。